

Семилетка-детский сад выпускает дошколят

Е. Чехова

В этот день в детском саду № 52 было около... полусотни виновников торжества. И главным из них стал сам детский сад, которому исполнилось семь лет. А с ним по возрасту солидаризировались и 45 воспитанников старшей группы, достигшие «почтенного» школьного возраста.

В этот день у них был первый в их жизни выпускной. Правда, пока не вечер, а утренник. «До свидания, садик, здравствуй, школа!»- таким был лейт-мотив праздника, который долго ждали, тщательно к нему готовились и, конечно же, волновались.

Прежде всего, ребятишки. Сами понимаете: стихи, песни, сценки, всякие там заморочки, короче, закулисные треволнения перед выходом на «сцену» ак-тового зала.

Родители, естественно, провели бессонную ночь, дошивая наряды - кос-тюмы и завивая локоны юным артисткам. А были на празднике и восточные красавицы, и морячка с моряками, и невозмутимый капитан Врунгель и девоч-ки в очаровательных белоснежных платицах и элегантные мальчишки при полном параде (шорты, белая рубашечка - и... бабочка).

Выпускной стал экзаменом и для всех сотрудников: от заведующей дет-ским садом до заведующей хозяйственной частью, включая музыкальных и прочих работников и воспитателей, выступавших в роли ведущих и в других ролях, достойных большой сцены.

Утренник, насыщенный песнями, танцами, сценками, игровыми конкур-сами, доставил истинную радость и детям и взрослым.

Будущие ученики ответили на «трудные» вопросы типа: что у школьни-ка в портфеле - жвачки-липучки или учебники, тетрадки? Продемонстрировали умение строить «замки», рисовать, считать.

Но, к сожалению, все когда-то заканчивается. Закончилась детсадовская жизнь. Завершился и утренник цветами и словами благодарности от родителей в адрес детсадовских «мам», тех, кто учил, воспитывал, нянчился с их детьми, за тепло, уют, доброту; охапками великолепных роз в руках у заведующей Ли-лии Степановны Калиновской и ее сотрудниц.

А для выпускников этот день завершился еще и «вкуснятиной» на полд-ник.

... Но даже и у дошкольного учреждения могут быть не по возрасту серьезные проблемы. Руководителям детского сада № 52 казалось, что с пере-ходом от котельщиков в «юрисдикцию» гороо можно было бы и вздохнуть с облегчением: попали в хорошие руки, чувствуется постоянная забота со сторо-ны старшего инспектора гороо Н И. Апаринной, улучшилось питание. И все же перед садиком остро встал вопрос выживания. Сегодня детский сад № 52 за-полнен лишь наполовину.

Многие родители не в состоянии оплачивать по 200 тысяч рублей в месяц. А предприятия, на которых они работают, отказываются брать на себя такие расходы (за редким исключением). И как жалко и тревожно смотреть на бегущих без присмотра малышей. Стоит ли говорить об опасностях и других последствиях подобного время препровождения, - делится своими невеселыми мыслями заведующая.

- Но должен же быть какой-то выход?

- Мы, конечно, не государственные мужи, но самым спасательным вариантом, на наш взгляд, мог стать перевод всех дошкольных учреждений в муниципальное подчинение и отчисление предприятиями некоторых сумм на хотя бы частичное погашение оплаты за пребывание детей в дошкольных учреждениях.

Дети – наше будущее, не уставая твердили мы много лет. Неужели же сегодня мы лишим их настоящего?

ЦГТБ имени А. П. Чехова